暖"新"更暖心

"暖'新'托管班真的暖心,既让孩子在寒假学到了新知识、新技能,又解决了我的后顾之忧。"2月6日,在奉化区江口街道三横社区,从事快递工作的陈先生握着暖"新"托管班工作人员的手,感激地说。

外卖、快递小哥等新就业群体因为工作忙碌,且多为双职工家庭,寒暑假照看孩子一直是他们的后顾之忧。为解决这一难题,2024年12月中旬,由宁波市委社会工作部指导,宁波晚报社区联盟、宁波市志愿服务基金会联合发起暖"新"系列活动之寒假托管服务,号召全市各区(县、市)社区联盟行动起来,为新就业群体"官方带娃"。

寒假即将结束,各个社区的暖"新"托管班也将暂时 告一段落。孩子和家长们都说:"这是一个有意义的寒 假,真的暖心!"



志愿者教孩子们钩针技艺。通讯员 王晗 摄

1 新就业群体点赞暖『新』托

奉化区江口街道三横社区, 周边企业众多,居住着大量"新 奉化人"及新就业人群家庭。为 解决他们的带娃问题,三横社区 推出暖"新"托管班。1月19日 开班第一天,社区就组织孩子们 打卡弥勒圣坛,领略奉化的自然 风光,帮助他们加深对当地文化 的了解,增强对社区的归属感。 1月22日,孩子们走进奉化区特 检站,参观了各种特种设备的检 测过程,了解特种设备的原理和 安全知识。为了更深刻地学习 安全知识,孩子们化身小小特检 员,在专业人员的指导下,操作 一些简单的模型设备。此外,孩 子们还参观了消防演习,开展了 手工制作、社区探索,并接受了 作业辅导、网络安全教育等。"在 托管班的每一天都很开心,很新 奇。每天一醒来,就想着今天托 管班会有什么好玩的。"11岁的 贝贝说出了孩子们的心声。贝 贝一家是"新奉化人",他的爸爸 陈先生是一名快递员,妈妈在三 横社区辖区内的一家企业上 班。三横社区推出的暖"新"托 管班,切实解决了这对夫妻的带 娃难题。

这个寒假,鄞州区首南街道 重天社区在暖"新"课堂托管班的 内容安排上下了一番功夫,既有 基础的学业辅导服务,又开设了 益智类课程,以培养孩子们的动 手能力和创造力,增添假期乐趣。

记者采访当天,托管班正在 上绘画手工课。在老师的带领 下,孩子们纷纷开动脑筋设计图 案,然后剪贴画纸、放入烤箱、绑 上蝴蝶结,最后制作成"巳巳如 意"钥匙串。"制作钥匙串的过程 太神奇啦,今天特别有意义。"小 丁同学边说边演示。

小丁的妈妈王女士是一 名网约车司机,对社区 推出的托管班赞不绝口:"寒假期间我和他爸爸都要在外面奔波,家里没人照顾孩子,挺不放心的。托管班不仅解决了我们的后顾之忧,还能让孩子在整洁、干净的环境中学习知识,让他的假期过得充实而有意义。"

"我的爸爸经常在社区菜鸟 驿站分拣快递,我准备把亲手制 作的钥匙扣送给爸爸,他肯定会 喜欢。"小丁兴奋地说。

奉化区方桥街道尚德社区 针对新就业群体子女推出"五彩 假日"爱心寒托班。寒托班内容 涵盖作业辅导、手工DIY以及绘 画创作等,不仅为孩子们提供了 高质量的作业辅导,还通过动手 实践及艺术创作活动,充分激发 孩子们的想象力与创造力。

孩子玩得开心,家长也放心。忻先生是一名外卖小哥,读三年级的女儿颖颖在寒托班度过了一个充实的寒假。"孩子每天都满怀期待地想去寒托班,在那里不仅顺利完成了作业,还学到了手工、画画等新技能。作为家长,我们特别放心、感动。"忻先生说。

各个社区推出的暖"新"托管 班也得到了社会各界的支持。 近日,海曙区白云街道曙悦社区 推出"暖冬护苗"公益爱心托管 班,30余名儿童在志愿者和社 区新的社会阶层人士的共同守护下,开启了一场寓教于乐的寒假之旅。

走进托管班教室,"云上"同心芸成员许明红正手把手教孩子们剪出蛇年窗花;街道"两新"党组织宁波市电工电器行业协会党支部捐赠了全套美术工具包;新媒体博主"白小曙"则用镜头记录课堂点滴,制作短视频向居民实时展示托管班动态;健身教练利用健身房空档期带孩子们进行体能训练;书店主理人开放儿童阅读区,并举办"我陪孩子读经典"活动;咖啡师每日提供营养饮品……

"过去,这些资源散落在社区,如今通过对接新阶层人士,实现了'一室多用、资源共享'。" 曙悦社区党支部书记董玲红介绍道

"孩子在这里学剪纸、练书法,比在家玩手机有意义多了!" 外索是还女士表示、托管班斯解 决了照护难题,又让孩子接触到课本以外的知识。

而参与服务的新的社会阶层 人士也感触颇深。"作为创业者, 我常思考如何回馈社区。这次和 孩子们互动,让我对'社会责任' 有了更具体的理解。"书店主理人 吴先生表示。

社区联合社会各界开办暖 "新"寒托班,为新就业群体解决 寒假带娃难题。作为受助者,不 少新就业群体家庭也想回报社 区。近日,海曙区集士港镇春华 社区暖"新"寒托班开展了一场 "墨香迎新春,朝夕共美好"活 动,托管班的小朋友们书写春联 和福字,为社区高龄老人送去节 日祝福。

托管班里有不少孩子来自新就业群体家庭,小迪就是其中之一。在书法老师的指导下,他写了一副春联送给一位90多岁的奶奶。"新年好!福到啦!"小迪一边说着祝福的话,一边向奶奶送上春联。当奶奶接过这份沉甸甸的心意时,脸上绽放出幸福的笑容:"小朋友,你的心意比春联还要暖啊!"

小迪的爸爸谢先生是一名网约车司机,妈妈在企业上班。托管班解决了夫妻俩的带娃问题。"社区这么为我们着想,我们也在考虑如何回报社区。给老人送春联,是孩子的一片心意,也是我们家长的心意,希望孩子的欢声笑语能给老人带去欢乐。"谢先生说。

"春华社区致力于儿童友好 社区建设,关心关爱儿童的同时, 也更想让接受托管的孩子们把这 份暖'心'接力传递。"春华社区党 支部书记张传幸说。

记者 贺艳 通讯员 王捷 竺盛涌 王雯雯



班

场

暖

心